

ТАРАЧКОВ М. Н. — в МПКК
О ТАРАЧКОВЕ — в МПКК

ТАРАЧКОВ Михаил Николаевич, родился в 1864. Кадровый офицер царской армии, служил в 35-й артиллерийской бригаде, с 1914 — на фронте в чине генерал-майора, с 1916 — командир отделения тяжелого артиллерийского дивизиона на Рижском фронте. В феврале 1918 — выехал в Рязань, работал фронтовым инспектором, затем помощником командира в штабе Рязанской дивизии. Женат на Марии Платоновне Тарачковой. 12 апреля 1919 — арестован в Рязани, 5 мая отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В июле 1919 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания".

<15 июля 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

По сути допроса при аресте заключаю, что поводом к аресту послужило Общество взаимопомощи семьям бывших офицеров 35-й Арт<иллерийской> бригады имени Гобято (Гобято — фамилия бывшего командира 35-й Арт<иллерийской> бриг<ады>, убитого в бою при Перемышле). Общество основано офицерами 35-й Арт<иллерийской> бр<игады> по возвращению с фронта в конце 1917 года, окончило свое существование в июне м<еся>це 1918 года. До компании я служил в 35-й Арт<иллерийской> бр<игаде>, последний год компании был на Рижском фронте, где был командиром 12-го отделения тяжелого Арт<иллерийского> дивизиона, во время переворота был под Двинском, по занятии которого немцами я уехал в Россию в Рязань, где жила моя семья. В Рязань прибыл 10 февраля 1918 года, не имея никаких средств на существование, кроме жалования, сейчас же начал хлопотать о поступлении на службу и получил должность фронтового инспектора в демобилизационном отделе при Народном Комиссариате (Новинский бул<ьвар>, д<ом> 101), куда выехал из Рязани 10-го марта 1918 года. При начале формирования Красной Армии перешел в штаб Рязанской дивизии на должность помощника командира артиллерии, прибыл в Рязань 14-го июня 1918 г<ода>. Об<щест>во им<ени> Гобято в это время распалось.

За несколько дней перед отъездом из Рязани в Москву на службу в первых числа марта 18 г<ода> я внес членский взнос в о<бщест>во Гобято с целью дать возможность семье моей получать пищевые продукты через это о<бщест>во.

Подпись:

М. Н. Тарачков¹.

Михаил Николаевич Тарачков был приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и заключен в Ивановский лагерь. 27 сентября 1919 — вывезен из лагеря.

В октябре 1919 — Мария Платоновна Тарачкова, жена Михаила Николаевича, обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест².

<23 октября 1919>

«Заявление в Политический Красный крест

¹ ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп.1. Д. 259. С. 78. Автограф.

² Письмо приведено в современной орфографии.

от М. П. Тарачковой.
Рязань, Мясницкая, д<ом> 30

Муж мой Михаил Николаевич Тарачков был в Мало-Ивановском монастыре в лагерях принудит<ельных> работ, кор<пус> 7 комн<ата> 71, обвиняемый в принадлежности к экономическому об<щест>ву имени Гобято. 16-го Сентября было его последнее письмо, а потому умоляю Вас узнать, где он теперь и что с ним. Сама не имею возможности поехать в Москву и узнать о муже, прошу Вас ответить мне, где он, так же прошу узнать о Всеволоде Геннадиевиче Сушко³, который был там с моим мужем и по тому же делу обвинен. Жена его тоже арестована и потому не откажите сообщить об обоих мне. Очень беспокоимся о судьбе своих мужей.

Жена М. Н. Тарачкова — М. П. Тарачкова»⁴.

В декабре 1919 — Мария Платоновна Тарачкова вновь просила помощи Московского Политического Красного Креста.

<5 декабря 1919>

«Рязань, Мясницкая 30

Заявление в Политический Красный Крест

Прошу дать точную справку об участии моего мужа Михаила Николаевича Тарачкова, обвиняемого в принадлежности к экономическому обществу имени Гобято, находившегося в Ивановском монастыре и взятого оттуда 27-го сентября и отправленного неизвестно куда; а также вместе с ним и Всеволода Геннадиевича Сушко, обвиняемого по тому же делу. Не откажите сообщить, пожалуйста, подателю сего письма, за что буду Вам очень благодарна.

Мария Платоновна Тарачкова»⁵.

Юридический отдел Московского Политического Красного Креста сообщил Марии Платоновне Тарачковой, что Михаил Николаевич Тарачков приговорен «к заключению в концлагерь до конца гражданской войны».

³ Начальник артиллерийского склада.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп.1. Д. 266. С. 113. Автограф.

⁵ ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 266. С. 112. Автограф.